

2月22日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
3268.56	10658.94
成交量	成交量
138.73亿股	136.17亿股

2月22日波动最大行业走势图

收盘	涨跌幅	成交量
11740.53	3.67%	4.08亿股

食品饮料行业(申万)



中共中央政治局常务委员会召开会议 听取河北雄安新区规划编制情况的汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月22日电 中共中央政治局常务委员会2月22日召开会议，听取河北雄安新区规划编制情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，规划建设雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央对深化京津冀协同发展作出的又一项重大决策部署，是一项历史性工程，对承接北京非首都功能、探索人口密集地区优化开发模式、调整优化京津冀空间结构、培育推动高质量发展和建设现代化经济体系的新引擎具有重大现实意义和深远历史意义。

会议认为，在党中央领导下，在国务院有关部委和京津两市大力支持下，河北省会同京津冀协同发展领导

小组办公室、专家咨询委员会等方面，深入调查论证，充分听取各方意见，反复修改完善，雄安新区规划编制工作取得重要进展。

会议强调，雄安新区规划和建设要全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位。要贯彻高质量发展要求，创造“雄安质量”，在推动高质量发展方面成为全国的一个样板。要围绕打造北京非首都功能集中承载地，顺应自然、尊重规律，构建合理城市空间布局。要结合区域文化、自然景观、时代要求，形成中华风范、淀泊风光、创新风尚的城市风貌。要同步规划建设数字城市，努力打造智能新区。要坚持

生态优先、绿色发展，努力建设绿色低碳新区。要按照国家部署建设一批国家级创新平台，努力打造创新驱动发展新区。要布局高效交通网络，落实职住平衡要求，形成多层次、全覆盖、人性化的基本公共服务网络。

会议要求，要深化规划内容和完善规划体系，尽快研究提出支持雄安新区加快改革开放的措施，适时启动一批基础性重大项目建设，确保新区建设开好局、起好步。

会议强调，建设雄安新区是千年大计、国家大事，要保持历史耐心，稳扎稳打，一茬接着一茬干，努力建设高水平的社会主义现代化城市。

会议还研究了其他事项。

2018新春走基层

宁夏神宁枣泉煤矿：手机里的智慧矿山

这就是枣泉煤矿的井下作业面，我们可以看到井下的矿工人数量、各类机电设备运行状态和井下各类安全环境参数……新春时节，经济日报记者赴宁夏神宁枣泉煤矿采访，虽然离目的地还有80公里，但是通过神华宁煤集团信息技术中心主任张杰的手机，各种基本情况一目了然。

张杰介绍，这就是智慧矿山的体现。从视频监控到巡检机器人，直至手机移动终端APP的全面应用，一部手机就可以玩转！

枣泉煤矿党委书记兼矿长翟文介绍，枣泉煤矿在国内煤炭行业中首家研发实施手机移动终端APP全面应用，利用移动互联网、大数据、智能设备，将各系统的图纸、技术参数、标准、岗位流程等全生命周期的所有技术文档整合为一个平台，为各系统的运行管理提供最大便利。

离开指挥中心，记者穿上橘黄色工服，带上红色矿帽、自救器、矿灯和一个火柴盒大小的井下人员定位卡，跟随工人坐上防爆胶轮车开始下井。

井下巷道阴冷幽暗，智能化设备在哪儿？枣泉煤矿信息中心主任杨海军告诉记者：“看见前面的红绿灯没有？这些要比地面上的交通控制系统复杂得多。光左右煤壁上安装的各种传感器就涉及人员定位安全系统、调度通讯系统、皮带计量系统等几十个软件系统，与地面调度指挥中心联动，总投资超过5000万元。”

杨海军把记者带到22采区变电所。左红右白的两排变电设施很是壮观。变电所岗位工徐天喜说：“你们抬头看左上方，那就是摄像头。再往前走20米，上方安装有人员定位卡的读卡器。再往前50米，是并下一氧化碳安全监控传感器。有了这些装备，有任何状况，银川集团总部和北京神华集团总部都能第一时间在手机上看到！”

“尽管智慧矿山已让‘少人则安’成为现实，但距离‘无人则安’还很遥远，神宁将在智能领域继续努力，让一部手机的功效发挥到极致。”神宁集团董事长邵俊杰说。

从《共产党宣言》到当代中国马克思主义

——写在《共产党宣言》发表170周年之际

真理之光，穿越历史，照亮今天。

1848年2月，《共产党宣言》正式发表，马克思主义横空出世，如同一道闪电，划过暗夜的长空。

170年后，新的思想开启新的时代。作为21世纪中国的马克思主义，习近平新时代中国特色社会主义思想正引领中华民族向着伟大复兴的目标奋进，书写人类发展史上新的奇迹。

真理之火不熄：坚定信仰，与时俱进，习近平新时代中国特色社会主义思想开辟马克思主义中国化新境界

2017年12月31日，国家主席习近平通过广播电视互联网发表新年贺词。

细心的观众发现，习近平身后书架上一如既往摆放着《共产党宣言》等经典马列著作，但也增加了《十九大文件汇编》等新的书籍。

跨越百年，仍可听见真理的回响——

170年前，共产主义运动先驱马克思、恩格斯共同撰写《共产党宣言》，创立了科学社会主义理论。170年后，新一代中国共产党人把习近平新时代中国特色社会主义思想写在党的旗帜上。

(下转第二版)

我在冬奥会男子项目中首夺金

新华社平昌2月22日电 (记者刘阳 王镜宇 王君宝) 中国选手武大靖22日在短道速滑男子500米决赛中一骑绝尘，以39秒584的成绩打破世界纪录并且为中国代表团夺得平昌冬奥会首枚金牌。

这也是中国队首次在冬奥会男子项目中夺得金牌。

共有四名选手进入决赛，世界排名第一的武大靖完全没有给剩下3位对手近身的机会，一直领滑到终点。

韩国选手黄大恒以39秒854夺得银牌，他的同胞林孝俊以39秒919摘取铜牌。

右图 2月22日，武大靖庆祝胜利。新华社记者 王昊飞摄



艰苦奋斗再创业

宣言

里长征路，赢得十四年抗日持久战，摧枯拉朽解放全中国，造就了一支党领导的战无不胜的人民军队，闯出了一条符合中国实际的正确革命道路，形成了普遍真理和具体实践相结合的中国化马克思主义，打下了人民当家作主的红色江山。

在新中国成立前夕的七届二中全会上，毛泽东豪迈地宣告，夺取全国胜利，这只是万里长征走完了第一步。这个团队迎着尚未熄灭的硝烟，带着不及洗却的征尘，铭记“两个务必”，踏上了进京赶考新征程，带领四万万人民再创业。百废待兴，百业待举。从《共同纲领》到第一部人民宪法，从推进土地改革到完成社会主义改造，从过渡时期总路线到对社会主义建设道路的探索开拓，在这片古老的土地上建立起了从未有过的社会主义政治制度、经济制度，在旧中国一穷二白的烂摊子上建立起了独立的、比较完整的工业体系和国民经济体系，当代中国一切发展进步从此有了根本政治前提和制度基础、经济基础。

前进路上没有一马平川的坦途。历经艰辛曲折，重新校正航向，邓小平简洁有力地讲，我们是个穷国、大国，搞四个现代化，要老老实实地艰苦创业。还是这个团队，合乎时代潮流、顺应人民意愿、勇于改革开放，进行了让

中国大踏步赶上时代的又一次再创业。春风起，春潮涌。改革开放激发出亿万人民勤劳致富的澎湃热情，释放出神州大地创新创造的无穷能量。这一切不仅带来了每一个人、每一个家庭的改变，也使整个社会、整个国家经历了新的革命，中国特色社会主义道路由此开创，中国特色社会主义理论体系由此形成，中国的社会主义现代化建设从此走上了持续发展的快车道。

在十八届中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记自信清醒地说，接过历史的接力棒，我们自豪而不自满，决不会躺在过去的功劳簿上。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，这个团队把引领中华民族实现伟大复兴的历史使命扛在肩上，踏上了新时代再创业的壮丽征程。全党全国人民循着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向，坚定自信、万众一心、斗志昂扬，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，开辟了马克思主义的新境界、中国特色社会主义的新境界、治国理政的新境界、管党治党的新境界，实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越，中华民族比历史上任何时期都更接近伟大复兴的目标。

《新时代面对面》连载②

- 阔步迈入新时代——如何认识我国发展新的历史方位和社会主要矛盾的变化 6版
- 移动支付海外“落地”还需“生根” 7版
- 中国企业有望继续领跑5G 8版
- 抑制居民部门杠杆率须从楼市调控入手 9版



习近平总书记强调指出，新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。这既是充满哲思的揭示，也是铿锵豪迈的宣言。风华正茂的中国共产党领导生机勃勃的当代中国，正站在新的历史起点上，做到一以贯之推进社会革命和自我革命，惟有永葆革命精神和革命斗志，艰苦奋斗再创业。

(一)

历史的发展是由无数创业史累积而成的。一串串成功业绩的足迹，一个个改天换地的壮举，开拓出历史前行的宽阔航道，演绎出社会变迁的恢宏旋律。

回望中国共产党的光辉历程、社会主义在中国的凯歌行进，就是一部开天辟地的创业史、从未停歇不断再创业的奋斗史。

中国共产党这个中国近代以来最伟大的创业团队，是1921年在上海的一座石库门小楼里集结出发的。当年这里是望志路106号，1943年至今是兴业路76号。由“望志”而“兴业”，是历史的巧合，也喻意着历史的必然。中国共产党正是从此立下以马克思主义、共产主义挽救民族危亡的伟大志向，筚路蓝缕、风雨兼程，带领人民不断铸就民族复兴的伟大业绩。

“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。”28年的艰难求索，28年的浴血奋战，这个创业团队从上海、嘉兴到南昌、长沙，从井冈山到瑞金，从延安到西柏坡，走过两万五千

从创业到不断再创业，中国共产党人始终如一地践行着初心、履行着使命，孕育和形成了独特的精神基因、精神气质，红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神，大庆精神、“两弹一星”精神，改革精神、抗洪精神、抗震救灾精神、载人航天精神、塞罕坝精神……形成了中国共产党人勇于革命、不懈奋斗的红色精神谱系。

从创业到不断再创业，中国共产党人一次又一次向人民交出亮丽的成绩单，也铸就了不断再创业的伟大精神。这是一种矢志不渝的执着，始终坚持为人民谋幸福、为人民谋复兴；这是一种永不止步的进取，始终带领人民闯新路、开新局；这是一种艰苦奋斗的勇敢，始终保持大无畏的革命勇气，敢于斗争、敢于胜利；这是一种求真务实的笃行，始终坚持实事求是、知行合一，不断为人民创造实实在在的业绩。

(二)

创业难，守成更难。回响千年的慨叹，勾勒出兴衰成败的历史轨迹。

2300多年前，庄子观人世之变，曰：“始乎谅，常卒乎鄙；其作始也简，其将毕也必巨。”告诫世人，开始不容易，做大之后就更难。1300多年前，贞观年间的朝堂上回荡着“畏富贵则骄，骄则怠，怠则亡，见守文之不为易”的警世之言。600多年前，明朝初年的南京城，每天五鼓时分，都会有人在旗楼上吹笛吹角，一边高歌：“创业难，守成又难，难也难”，史称“画角吹难”。(下转第三版)